

# 衡阳社保扶贫新政出台

从2020年1月1日起，建档立卡贫困人口由政府代缴城乡居民养老保险费

■本报记者 李建平  
实习生 黄燕

**本报讯** 从2020年1月1日起，建档立卡贫困人口由政府代缴城乡居民养老保险费，确保贫困人口养老保险全覆盖，实现城乡居民养老保险应保尽保。这是记者昨日从市人社局获悉的一项重大惠民政策。

包括城乡居民基本养老保险在内的社会保险扶贫工作，是落实中央提出的“社会保障兜底一批”的重要抓手。前不久，经市政府同意，市人社局、市财政局联合印发了《衡阳市城乡居民基本养老保险扶贫帮扶办法（试行）》。这项新政旨在进一步做好社会保险扶贫工作，助力衡阳打赢脱贫攻坚战，让贫困人员生活好起来。

试行办法明确，城乡居民基本养老保险扶贫帮扶对象为：具有本市户籍、年满16周岁（不含在校学生）、非国家机关事业单位工作人员及不属于职工基

本养老保险制度覆盖范围，且未领取国家规定的社会养老保险待遇的农村或城镇建档立卡贫困人口。

试行办法同时明确了扶贫帮扶对象的代缴原则、标准及费用承担主体、比例：按照“依法合规、自愿参加、财政代缴”的原则，扶贫帮扶对象由所属县（市）区人民政府代其缴纳全部每年最低缴费档次（100元/年）的城乡居民养老保险费；城区（不含南岳区）的帮扶对象的养老保险费由市本级和区财政按7:3比例分担；三个园区（高新区、白沙洲工业园、松木经开区）帮扶对象的养老保险费由本园区全额承担。

自新农保或城居保制度启动实施之日起，距按规定领取养老金年龄不足15年的未参保或已参保但未（足额）缴费建档立卡贫困人口，由所在县（市）区人民政府按最低档次缴费标准，自启动实施之日起一次性补足所需缴纳的养老保险费，累计缴费不超过15年；距按规定领取养老金年龄超过15年的帮扶

对象，由所在县（市）区人民政府按最低档次缴费标准代其逐年缴纳，累计缴费年限不少于15年。

试行办法还明确了帮扶年限。若帮扶对象已实现脱贫，按照“脱贫不脱政策”的要求，帮扶对象仍适用本政策，直至国家帮扶政策终止，或帮扶对象死亡（未满60周岁），或自愿退出城乡居民养老保险、转而参加城镇职工基本养老保险。

据统计，截至目前，包括建档立卡贫困人口和此前由政府出资代缴、已参加城乡居民基本养老保险的低保对象、特困人员等困难群体在内，全市城乡居民基本养老保险扶贫帮扶对象已增至25万多人。从2020年起，我市各级财政每年将为此新增支出1800多万元。



## 1—11月我市城区环境空气质量结果揭晓 优良天数比例为87.7%

■本报记者 金明达 实习生 吴艳梅

**本报讯** 12月17日，记者从市生态环境局获悉，今年1—11月，我市城区环境空气质量优良天数比例为87.7%，而影响城区空气质量的首要污染物为细颗粒物和臭氧。

县（市）区方面，今年1—11月，我市8个县（市）区环境空气质量平均优良天数比例为90.6%。按照环境空气质量综合指数评价，县（市）区所在城镇环境空气质量从好到差依次为：祁东县、南岳区、衡东县、常宁市、衡南县和衡山县（并列）、耒阳市、衡阳市。

其中，今年11月城区环境空气质量优良天数比例为83.3%，县（市）区环境空气质量平均优良天数比例为85%。水质状况方面，全市27个地表水考核断面水质达标率96.3%，13个县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。

## 粗心！男子取票时落下钱包 暖心！旅客拾金不昧拒酬谢

■本报记者 莫雄飞  
通讯员 莫玉鑫 徐晓彤

**本报讯** 男子遗失黑色钱包，内有数百元现金、一张身份证件及一张18万借条，寻找无果后焦急求助铁警。就在大家到处寻找钱包时，一名旅客拿着捡到的钱包找到了铁警，并婉拒了失主的酬谢。这是12月16日发生在衡阳火车站的暖心一幕。

12月16日，男子吕某在衡阳火车站自助取票机取出车票后，步行至进站口准备进站时，发现自己的黑色钱包不

知所踪，当即返回一路寻找，但一无所获。吕某立即求助铁警，“钱丢了是小事，重要的是包内有一张18万元的借条。”此时，吕某乘坐的列车即将到站，了解情况后，民警安抚好吕某的情绪，让其先去候车室等车，表示找到了钱包会立刻与其联系。随后，民警前往进站口、站前广场、取票厅等地展开寻找工作，但都未曾找到吕某遗失的钱包。

就在这时，旅客刘某找到了正在票

厅工作的民警，“警察同志，我刚刚在取票机上捡到了一个钱包。”刘某说道。民警接过钱包进行核对，发现包内有数百元现金、一张身份证件及一张18万借条，立即联系吕某。在衡阳站派出所内，吕某当面清点了钱包内的东西确认没有遗失，当面就要酬谢拾金不昧的刘某，刘某则婉拒了吕某的好意，并表示：“将心比心，任谁捡到钱包都会这么做的。”



## 走进“核”心 感受科技魅力

华新小学先锋小队开展“走进高校 走进梦想”系列活动

■本报记者 麻安田  
通讯员 全学昭 滕娇

**本报讯** “核电站可抗8级地震，真了不起！”“观看应急抢险机器人作业演示，真过瘾！”……12月16日，高新区华新小学四（2）班先锋小队15位少先队员在校领导、辅导员和家长代表的带领下来到南华大学，开展“走进

高校 走进梦想”系列活动。

当天上午，孩子们首先参观了南华大学核能与核技术工程国家级虚拟仿真中心，聆听专家的详细介绍，对核技术的和平利用有了基本了解；孩子们接着参观南华大学西山科技谷，这里设立了院士工作站，专门研究核能发电等。孩子们饶有兴趣地观看了应急抢险机器人作业演示，感受到科技创新的神奇魅力。在该校图书馆

里，各阅览室座无虚席，哥哥姐姐们埋头攻读备战考研的场景非常感人。随后大家参观了大学生创业园和勤工俭学基地，哥哥姐姐们还给每位小朋友赠送了学习用品，鼓励大家好好学习，将来都考上理想的大学。最后，大家一起在该校食堂就餐，切身体会“光盘行动”。此次家校合作活动既让孩子们拓宽了眼界，又收到了励志效果，在孩子们心中播下了“追梦未来”的种子。

## 今秋高中(中职) 教师资格证办理完毕

30日、31日可现场领取，申请快递的将于31日之前寄出

■本报记者 向吟吟

**本报讯** 市教育局近日下发通知，2019年秋季高中（中职）教师资格证书已办理完毕，12月30日至31日，报名申请教师资格并在市政务服务中心教育局窗口现场确认合格，领取了教师资格受理凭证的申请人员可以领证了。

与今年春季批次一样，秋季教师资格证书采取现场发证和快递送达两方式进行，申请人可自行选择。现场领取者，申请人须携带本人身份证原件、教师资格受理凭证，于规定时间工作日上班时间到市政务服务中心教育局窗口领取证书。代领者须携带被代领人的身份证原件、教师资格受理凭证外，还需额外提供代领人的身份证原件和复印件。

市教育局提醒，教师资格证由邮政快递（EMS）邮寄并将于12月31日之前寄出，选择快递的且在现场确认时已留下联系方式和邮寄地址的申请人，请保持电话畅通，以免影响领证。

据悉，领取的证件包括教师资格证书一本、教师资格认定申请表格存档材料一份。教师资格认定申请表格与证书具有同等效力，若教师资格证书遗失或损坏，须凭教师资格认定申请表格原件到发证机关申请补办，否则不予受理，需妥善保管。衡阳市政务服务中心教育局窗口，联系电话：0734-8969015。

## 燃气管道“断气” 126户居民没气用

原来系一餐馆将热水器出水管错接燃气管所致，市燃气事务中心呼吁，新的热水器应请专业人士安装

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 15日，本报新闻热线8611110接到蒸湘区白云路铭仕大厦居民反映家中天然气管道“断气”。天然气管道缘何会中断供气呢？

15日下午，市天然气有限责任公司接到居民反映情况后，迅即安排抢修人员赴现场勘察确认，系当地一家餐馆在新装热水器过程中，将热水器出水管错接至燃气管上，导致燃气管内大量积水堵塞管道，造成管道“断气”，从而影响铭仕大厦整栋126户居民的正常用气。

市燃气事务中心有关负责人证实称，今年以来，我市已发生多起类似事件，严重影响居民的正常用气，水堵会造成周边居民长时间停气，同时也会造成燃气设备的损坏，呼吁广大市民在安装新的热水器时，一定要请专业人员上门安装。

## 更正启事

原刊于2019年12月17日《衡阳晚报》第四版的拍卖公告中“……我公司定于2019年12月26日（星期四）上午9:18在衡阳市国资委二楼会议……”有误，应为“……我公司定于2019年12月26日（星期四）上午9:18在衡阳市恒信拍卖有限公司会议室……”，特此更正。